

世预赛国足主场战沙特时间敲定

9月10日20点在大连梭鱼湾球场开球

本报讯(记者 刘超峰)7月18日,中国足协官方发布消息,中国男足世预赛18强战第二轮主场vs沙特的比赛时间,定于9月10日20点开球,地点为大连梭鱼湾球场。18强赛国足共有5个主场,在足协经

过反复考量后,最终选择了交通和气候都相对适宜的大连作为首个主场。根据赛程,国足9月份将在18强赛分别对阵日本和沙特,其中对日本是客场作战,对沙特是主场作战。国足18强赛首轮客场对阵日

本,9月5日18:35在埼玉2002球场举行,该球场可容纳63700人。同时,为了更好地让国足备战世预赛18强比赛,足协还特地调整了中超赛程。原定于8月24日到25日进行的中超第24轮

比赛调整至7月20日到22日进行,意味着8月下旬中超将迎来为期约1个月的间歇期。国足将利用这段时间全力备战9月初和日本队以及沙特队的18强赛。据悉,国足将在8月18日正式集结。

巴黎奥运会足球比赛是“鸡肋”吗?

新华社记者 王浩明 马邦杰 韦晔

随着欧洲杯和美洲杯相继落幕,这个“足球之夏”的激情暂时消退,但球迷可能会再次“雄起”,因为几天之后,巴黎奥运会的足球比赛将鸣锣开场。

由于男足比赛限定在23岁以下球员参赛,每队仅有3个超龄球员名额,缺乏大牌明星,让奥运会男足比赛往往被当成“鸡肋”。事实上,奥运会绝对不乏让人难忘的瞬间,特别是新星的横空出世——别忘了,2008年北京奥运会男足决赛,21岁的梅西助攻20岁的迪马利亚破门,至今仍是奥运足球史上的经典瞬间。

16年后,“00后”已经渐渐成为足球舞台上的主角,缺少了梅西的阿根廷队仍然是奥运会夺冠大热门,而一旦站上巴黎的最高领奖台,阿根廷队不仅将追平匈牙利队和英国队的奥运“三冠王”纪录,更将在2022-2024年内,完成世界杯、美洲杯和奥运会的“全满贯”壮举。

巴黎奥运会上,阿根廷与摩洛哥、伊拉克和乌克兰分在B组,在主帅马斯切拉诺麾下,“潘帕斯雄鹰”阵中除了一众青年才俊,更有阿尔瓦雷斯和奥塔门迪等世界杯和美洲杯上的夺冠功臣压阵,阿尔瓦雷斯在曼城的队友、18岁的埃切维里有可能成为阿根廷本届奥运会上最闪亮的新星。而马斯切拉诺本人,可谓是奥运“专业户”,他作为球员,随阿根廷队在2004年和2008年连续两次获得奥运金牌。

在过去的20年里,南美球队在奥运男足比赛中占据统治地位,2004年以来,阿根廷队和巴西队各赢得两枚金牌。然而,曾经在里约和东京奥运会上连续夺冠的巴西队未能获得巴黎奥运会参赛资格。除了南美两强,尼日利亚队和喀麦隆队分别在1996年和2000年奥运会上夺冠。而2012年奥运会,冠军则归属墨西哥队。

在1992年西班牙队于巴塞罗那奥运会主场夺冠后,再无欧洲球队夺得冠军。这其中重要的原因之一是欧洲杯与奥运会同年举行,但在巴黎奥运会上,主场作战的法国队志在家门口打破这一尴尬局面,“高卢雄鸡”与美国、几内亚和新西兰队同处A组。此外,刚刚在欧洲杯夺冠的西班牙队也是冠军的有力争夺者,“斗牛士军团”与多米尼加、埃及和乌兹别克斯坦队分在C组。

此外,与巴拉圭、以色列和马里队同处D组的日本队也不容小觑,他们没有携带超龄球员,但阵中有7名留洋球员。三年前的东京奥运会他们杀入四强,在巴黎他们希望更进一步。

如果说奥运会男足比赛多少缺乏一些“星味”,那么女足比赛绝非“鸡肋”——12支球队参赛,且不限年龄,让其成为世界竞技水平最高的女足比赛。

刚刚在去年捧杯的新科女足世界杯冠军西班牙队将力争成为首支在世界杯夺冠后紧接着拿下奥运金牌的女足球队。巴黎奥运会上,西班牙队由金球奖得主莱昂纳多·帕拉西奥和帕拉西奥等名将悉数在列,可谓精锐尽出。但“斗牛士军团”不敢大意,因为她们与巴西、日本、尼日利亚队同处C组,可谓强强都是硬仗。

“四金王”美国队在去年的女足世界杯上止步16强,创造队史最差战绩,她们亟须在奥运会上重整旗鼓。传奇前锋亚历克斯·摩根落选大名单,与赞比亚、德国和澳大利亚队分在B组的美国女足需要倚仗更为年轻的阵容。

东道主法国女足与哥伦比亚、加拿大和新西兰队同处A组,在去年女足世界杯止步8强后,法国队将力争在家门口取得突破。

中国男足和女足双双缺席巴黎奥运会,但我们不能只是作壁上观,而是应从这场大赛中,窥见世界足球发展的方向,看到中国足球与世界的差距,方能在未来迎头赶上。

新华社北京7月18日电

永不闭幕的“奥运会”

——探访萨马兰奇纪念馆

新华社记者 张泽伟 宋瑞

巴黎奥运会还有几天开幕,但在中国,奥运热情早已被点燃。位于中国北方最大港口城市天津的萨马兰奇纪念馆,近期客流量大增,人们缅怀萨翁、拥抱奥运。

这是世界上唯一得到国际奥委会批准和萨马兰奇家族授权的萨马兰奇纪念馆。纪念馆的建筑设计非常特别,从空中俯瞰,它是字母“S”,又像“∞”符号,前者代表萨马兰奇名字的第一个字母,后者寓意奥林匹克精神的无限和永恒。

纪念馆内收藏着萨马兰奇生前16000余件藏品,包含工艺品、徽章、书籍、邮票、书画等九大品类。馆内还还原了萨翁的日常生活状态,他穿过的衣服、鞋子、袜子,用过的手机、钱包、手提箱,甚至他办公室的一桌一椅都一一呈现。

众所周知,萨马兰奇与中国的交往和情谊很深,是“中国人民的好朋友”,但萨马兰奇纪念馆能落户中国,背后还有一段鲜为人知的故事。

纪念馆馆长吴经国回忆,2009年9月,他被时年89岁的萨马兰奇邀请去西班牙巴塞罗那做客,萨翁特意带他看了其毕生的收藏品。办公室的地下室都是收藏柜,里面琳琅满目,全是各种各样与奥运相关的纪念品。

那天,萨马兰奇郑重其事地对吴经国说:“有一天,等我走了以后,这些收藏品统统送给你。我的孩子们都不喜欢这些东西,留给你更有价值。你想建博物馆也好,送人也好,一切由你自己决定。”

7个月后,萨马兰奇在巴塞罗那与世长辞。按照他的意愿,他的私人用品及个人收藏,全部由其家人赠给吴经国。“我把这些收藏品拍照留影后,装进360多个纸箱,通过海运运到中国。”吴经国说。

纪念馆缘何最终选址天津?一方面,天津是中国近代体育的发源地之一,也是中国奥运梦想萌芽的地方;另一方面,吴经国本人是“天津女婿”,对这座城市有着深厚的感情,而且纪念馆从选址到建设得到了天津各界的大力支持。

如今,纪念馆建成开馆11年,不仅成为纪念萨翁的殿堂,也成为传播奥运精神、弘扬奥运文化的重要场所。纪念馆迄今已接待观众约80万人次。

同时,纪念馆特别注重奥林匹克文化教育和传播,广泛开展国际合作、社区服务,先后多次举办“向世界讲好中国故事”的奥林匹克文化论坛及艺术分享活动,还与中国200多所学校达成奥林匹克教育共建,通过体育运动和教育丰富青少年的精神文化生活,将奥林匹克的精神与魅力传递给下一代。

一届奥运会有始、有终,但奥运纪念馆、博物馆不会闭幕,奥运精神和文化会永远流传。

新华社天津7月18日电



7月17日,巴黎奥运会组委会邀请媒体记者探访凡尔赛宫赛区,并介绍相关比赛场地施工进度。2024年巴黎奥运会将在这里举行马术和现代五项等项目的比赛。

新华社记者 贺长山 摄

郑州市体育科技中心挂牌

本报讯(记者 陈凯)记者从郑州市体育局获悉,郑州市体育科技中心(反兴奋剂中心)签约暨揭牌仪式,近日在河南体育学院举行。未来,河南体育学院、河南省体育科技中心将与郑州市体育局携手共建该中心,进一步推进郑州市及河南省体育科技事业高效健康发展。

郑州市体育科技中心正式挂牌成立,是郑州市落实国家

体育总局反兴奋剂工作的具体举措。今后,相关单位要继续推进郑州市及河南省“拿干净金牌”反兴奋剂长效治理体系建设,确保各级运动员干干净净参加比赛。

郑州市体育科技中心的成立,将体育事业和科技发展领域结合在一起,全面提升郑州市青少年运动员的科学训练水平,更好地推动体育科技与运动健康的

融合发展。

河南体育学院具有强大的师资力量和科研团队,学院一流的选材设施与体育训练保障必将为郑州市运动员的成长和郑州市全民健身的开展提供强大支撑。该学院将以此次合作为契机,继续加大科研投入,优化科研资源配置,提升科研创新能力,为郑州市及河南省体育事业的发展贡献更多智慧和力量。

搭建广阔平台 助力毕业生就业

本报讯(记者 王译博 王梦琪)近日,由郑州经开区组织人事和社会保障局主办的“职引未来 筑梦青春”郑州经开区2024年首场百日千万高校毕业生招聘活动,在盛华里购物中心广场举办,旨在为2024年高校毕业生提供广阔的就业平台,助力开启职业生涯新篇章。

招聘会吸引了90家企业参加,涉及多个领域和热门行业。线下招聘会展位前,企业招聘专员们热情地向求职者介绍岗位信息,耐心解答疑问。招聘会现场气氛热烈,求职者穿梭于各个展位之间,与企业代表面对面交流,深入了解企业经营状况、岗位需求及发展前景,实现了求职招聘的精准对接。线上直播带岗活动在多个平台同步进行,企业人事化身主播,通过镜头向广大网友详细介绍岗位信息,实时解答求职者的疑问,各直播平台观看总人数近5万人。

招聘活动现场还设置了政策宣讲区、就业指导区、代理招聘展示区及工作推荐服务区等多个功能区域,为求职者提供一站式服务。经开区组织人事和社会保障局工作人员现场解读就业创业政策,为求职创业者规划职业道路,提供政策引导。

据了解,“百日千万招聘专项行动”是人社部开展的以“职引未来 筑梦青春”为主题的专项行动,旨在利用100天时间为高校毕业生等群体提供超千万就业岗位。郑州经开区招聘活动的成功举办,不仅为高校毕业生及青年群体提供了丰富的就业机会和优质的就业服务,更为促进经开区经济社会的持续发展注入了新的活力和动力。

下一步,经开区组织人事和社会保障局将不断健全青年人才链条服务体系,吸引更多高校毕业生留区、来区就业,以高校毕业生高质量充分就业促进新质生产力发展。

郑州经开区8家企业入选河南“头雁”

本报讯(记者 王译博 王梦琪)日前,河南省工信厅公布2024年河南省制造业头雁企业拟定名单暨2024年河南省制造业重点培育龙头企业拟定名单,郑州经开区8家企业入选。

郑州煤矿机械集团股份有限公司、中铁工程装备集团有限公司、郑州安图生物

工程股份有限公司、河南航天液压气动技术有限公司等4家企业进入2024年河南省制造业头雁企业拟定名单;郑州海尔空调电器有限公司、河南四方达超硬材料股份有限公司、富联精密电子(郑州)有限公司、益海嘉里(郑州)食品工业有限公司等4家企业进入2024年河南省制造业重点

培育头雁企业拟定名单。

据了解,制造业头雁企业是省委、省政府贯彻落实制造业高质量发展要求,为建设先进制造业强省提供有力支撑而选树的一批引领产业基础高级化、产业链现代化和带动“五链”深度融合的企业。

下一步,经开区工信局将持续深入推进“万人助万企”活动走深走实,抢抓机遇、迎难而上,用好宏观、微观政策措施,坚定“勇挑大梁、争先出彩”的信心、决心和定力,打出“政策组合拳”,跑出“助企加速度”,为辖区经济发展注入新的动力和活力。

新华社北京7月18日电

社区青少年篮球嘉年华举行

本报讯(记者 王译博 王梦琪)为进一步丰富青少年暑期文化生活,推动篮球体育运动的蓬勃发展,提高青少年的篮球竞技水平,7月15日,经开区明湖办事处世和社区举办首届青少年篮球嘉年华活动。场上,小球员们积极地传球、防守,在快速的攻防转换中,双方分数交替领先,精彩的比赛扣人心弦,引得现场观众连连喝彩。

据了解,此次青少年篮球嘉年华活动前期,世和社区联合经开区篮协、星火体育、蒙睿体育通过网络平台,成功吸引了全区6000余名青少年儿童的积极参与。赛程共计3天,赛事

分为U6、U8、U10、U12四个组别,共聚集了32支队伍,让篮球文化在全区青少年之间薪火相传。从社区到网格,邻居变成熟人,青少年篮球嘉年华,是篮球赛,更是社区治理服务的“同心圆”。

经开区明湖办事处世和社区坚持以党建为引领,以赛事为纽带,以网格化治理为支撑,动员了居民、企业和社会组织共同参与社区服务和社区发展。场上,小队员们拼劲十足,通力合作,绝妙的传球、妙传、跳投及远距离投篮等,无不展现着青少年精湛的球技和团结协作、勇于拼搏的精神。场下,现场补给、赛前心理辅导,党员志愿者和网格员负责

维护比赛秩序,社区家长、小区居民和学校老师负责当啦啦队,辖区郑州市第七人民医院的社区医生负责医疗应急保障……一场篮球赛凝聚起“世和一家亲”的社区力量。

“此次活动,不仅丰富了全区青少年暑期生活,更让他们在篮球竞技中锻炼了身体,磨炼了意志,培养了团队协作能力。”世和社区相关负责人告诉记者。

下一步,明湖办事处世和社区将不断探索和创新活动组织模式,充分发挥“家校社”协同育人的工作机制,建立多元力量参与,社区搭台大家唱戏,共建共享共治的社区服务新格局。

开展读书沙龙活动 丰富居民精神生活

本报讯(记者 王译博 王梦琪)7月13日,经开区潮河办事处螺湖社区联合社区读书社在新时代文明实践站,举办“书香万里 阅见幸福”第四期读书沙龙,旨在通过共读、分享交流、情感疗愈等环节,帮助女性居民获得自我情感疗愈、自我提升,从而促进家庭幸福和谐。

活动现场,主持老师为新老成员介绍读书会的初心和意义,并邀请成员们分别做自我介绍。随后,来自不同行业的几位成员分别领读书籍章节,其他成员认真专注跟读,并积极分享读书心得体会。

“两个小时的读书分享活动转瞬即逝,通过此次活动的分享和交流,进一步丰富了居民的精神文化生活,加强了社区居民之间的交流和互动。下一步,螺湖社区将继续发挥新时代文明实践站的作用,把更多有意义的活动和志愿服务带给社区居民。”潮河办事处相关负责人告诉记者。

黏土塑造森林梦 儿童暑假乐无穷

本报讯(记者 王译博 通讯员 张宁娟)为丰富儿童暑假生活,提高儿童手部协调能力,增强团队协作意识,近日,经开区九龙办事处社会事务办在贾西社区党群服务中心开展“黏土创造美丽森林”活动。

活动中,九龙办事处工作人员给孩子们详细讲解了用黏土制作步骤和注意事项。孩子们在工作人员的指导下,纷纷拿起黏土,开始了自己的森林创造之旅。他们用心构思,仔细塑形,黏土在他们手中变成了一棵棵栩栩如生的小树、一朵朵娇艳欲滴的花朵,还有可爱的小动物在森林中嬉戏玩耍。孩子们看着自己的作品,脸上洋溢着开心的笑容。

“通过这次活动,孩子们不仅锻炼了动手能力,还增强了团队协作意识。家长们也对这次活动给予了高度评价,认为这样的活动不仅丰富了孩子们的暑假生活,还提高了他们的交际能力。下一步,九龙办事处将继续举办丰富多彩的活动,助力孩子快乐暑假。”经开区九龙办事处相关负责人告诉记者。

经开少年获两项省级冠军

本报讯(记者 王译博 王梦琪)一赛一成长,一赛一进步。郑州经开区实验中学女子足球队一路过关斩将,夺得初中女子组冠军,为2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校初中组比赛画上圆满的句号。

“省长杯”青少年校园足球比赛作为河南省最高水平赛事,7月5日在漯河市拉开序幕,共有全省各地市冠军队伍133支,共计2000多名校园足球运动员和教练员参加。面对全省强队,实验中学女子足球队在比赛中展现出出色的竞技状态,凭借默契的配合、精准的传球和顽强的防守,展示出良好的体育素养和积极向上的精神面貌。

与此同时,由河南省教育厅主办的河南省2023-2024年三人制校园篮球比赛(中学生组),经过两天的激烈角逐,郑州市第八十五中学男子篮球队凭借出色的发挥,荣获河南省2023-2024年三人制校园篮球比赛初中男子组冠军。

近年来,经开区教体局高度重视学校体育发展,深入推进常态化体育赛事制度,建立了校内竞赛、校级联赛、选拔性竞赛为一体的体育竞赛体系,为推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展,培养学生奋发向上、顽强拼搏的意志及德智体美劳全面发展好少年打下坚实基础。

经开区智行盒子入选郑州市第二批科技型企业

本报讯(记者 王译博 通讯员 刘孟勇)近日,记者从郑州经开投资集团有限公司了解到,由河南省智能网联新能源汽车有限公司投资的智行盒子(河南)科技有限公司,经郑州市科技局的严格评审与公示,正式入选2024年度郑州市第二批科技型企业名单。

据了解,今年5月,智行盒子将注册地迁移至郑州经开区,仅一个月后,便成功申报并获此殊荣,这充分体现了郑州市对科技企业创新发展的支持,也预示着智行盒子未来将在推动城市智能交通发展和提供智慧出行解决方案领域发挥自身作用。

据悉,河南省智能网联新能源汽车有限公司是郑州经开投资集

团有限公司全资控股的产业投资公司,该公司于2023年3月投资北京盒子智行科技有限公司。2024年5月,北京盒子智行科技有限公司迁址郑州经开区,更名为智行盒子(河南)科技有限公司。此次入选郑州市科技型企业,将有利于智行盒子后续的技术研发与市场拓展。未来,郑州经开投资集团有限公司将通过河南省智能网联新能源汽车有限公司继续支持智行盒子的发展,帮助智行盒子进一步实现其通过数智融合推动智慧出行生态的构建与发展,为出行行业带来革新性解决方案的企业愿景。

“下一步,郑州经开投资集团有限公司将持续对标新质生产力未来

发展方向,继续支持河南省智能网联新能源汽车有限公司布局未来出行等领域,聚焦新一代信息技术、新能源汽车等战略性新兴产业重大发展机遇,在新能源及智能网联汽车、人工智能、物联网、大数据等细分行业谋划布局。集团将紧扣经开区主导产业发展方向,乘经开区聚焦转型升级,再造产业发展‘新优势’,加快六大产业培育工程建设的政策东风,发挥自身产业投资、产业招商优势,抢占产业发展制高点,打造产业投资新高地,推动集团进一步实现自身市场化转型。同时,全力服务好经开区现代产业体系的构筑,助力经开区经济高质量发展。”郑州经开投资集团有限公司相关负责人告诉记者。